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MOTIES MOTIONS

PLENUMVERGADERING SÉANCE PLÉNIÈRE

______ ______

Moties ingediend in plenumvergadering (**) op 23 juli 
2008 tot besluit van de interpellaties van

- de heer Jean-Marc Nollet tot de eerste minister over 
"de sociaaleconomische toestand en over de politieke 
crisis die het land doormaakt" (nr. 72)

- de heer Gerolf Annemans tot de eerste minister 
over "de huidige politieke toestand" (nr. 73)

- de heer Peter Vanvelthoven tot de eerste minister 
over "de reden waarom de premier zijn ontslag 
aanbood aan de Koning" (nr. 74)

- de heer Jean Marie Dedecker tot de eerste minister 
over "het ontslag dat de eerste minister/regering 
aanbood aan de Koning en de aanleidingen daarvoor 
(art. 131)" (nr. 76)

- mevrouw Meyrem Almaci tot de eerste minister over 
"de socio-economische situatie en de crisis die het 
land doormaakt" (nr. 77).

Motions déposées le 23 juillet 2008 en séance 
plénière (**) en conclusion des interpellations de

- M. Jean-Marc Nollet au premier ministre sur "la 
situation socio-économique et la crise politique que 
traverse le pays" (n° 72)

- M. Gerolf Annemans au premier ministre sur "la 
situation politique actuelle" (n° 73)

- M. Peter Vanvelthoven au premier ministre sur "la 
raison pour laquelle le premier ministre a présenté sa 
démission au Roi" (n° 74)

- M. Jean Marie Dedecker au premier ministre sur "la 
démission que le premier ministre/gouvernement a 
présentée au Roi et sur les circonstances à l'origine 
de cette démission (art. 131)" (n° 76)

- Mme Meyrem Almaci au premier ministre sur "la 
situation socio-économique et la crise que traverse le 
pays" (n° 77).
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1. Motie van wantrouwen (10.35 uur) 1. Motion de méfiance (10.35 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Jean-Marc 
Nollet, Gerolf Annemans, Peter Vanvelthoven en 
Jean Marie Dedecker en van mevrouw Meyrem 
Almaci

en het antwoord van de eerste minister

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Jean-Marc 
Nollet, Gerolf Annemans, Peter Vanvelthoven et 
Jean Marie Dedecker et de Mme Meyrem Almaci

et la réponse du premier ministre

overwegende dat de door premier Leterme op 
20 maart jongstleden uitgesproken regeringsverklaring 
uitdrukkelijk vermeldt dat “in de Senaat is een voorstel 
van bijzondere wet ingediend dat meer samenhang 
brengt in de bevoegdheidsverdeling en de werking 
van de federatie efficiënter maakt. Het is ondertekend 
door verschillende fracties, zowel van de meerderheid 
als van de oppositie, en is gebaseerd op de 
werkzaamheden van de Raad van Wijzen. De 
regering wil dat belangrijke werk voortzetten. Tegen 
half juli zullen wij een tweede ontwerp van bijzondere 
wet indienen dat dezelfde doelstellingen nastreeft. Zo 
werken wij stap voor stap aan de noodzakelijke 
hervorming van ons land.”;

overwegende dat de regering Leterme door het niet-
vervullen van die belofte haar eigen regerings-
verklaring en -akkoord schendt,

ontneemt het vertrouwen aan de regering.

considérant que la déclaration du gouvernement 
prononcée par le premier ministre, M. Leterme, le 
20 mars 2008 mentionne explicitement qu’ “une 
proposition de loi spéciale a été déposée au Sénat. 
Cette proposition introduit une plus grande cohérence 
dans la répartition des compétences et rend le 
fonctionnement de l’État fédéral plus efficace. Elle est 
signée par différents groupes, tant de la majorité que 
de l’opposition et est basée sur les travaux du Comité 
des Sages. Le gouvernement entend continuer cet 
important travail. Nous déposerons d’ici la mi-juillet un 
deuxième projet de loi spéciale poursuivant les 
mêmes objectifs. C’est ainsi que nous travaillerons, 
pas à pas, à la nécessaire réforme de notre pays.”;

considérant que le gouvernement Leterme, en ne 
respectant pas cet engagement, enfreint sa propre 
déclaration de gouvernement et son propre accord de 
gouvernement,

retire sa confiance au gouvernement.

Gerolf ANNEMANS (VLAAMS BELANG)

2. Motie van wantrouwen (10.36 uur) 2. Motion de méfiance (10.36 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Jean-Marc 
Nollet, Gerolf Annemans, Peter Vanvelthoven en 
Jean Marie Dedecker en van mevrouw Meyrem 
Almaci

en het antwoord van de eerste minister

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Jean-Marc 
Nollet, Gerolf Annemans, Peter Vanvelthoven et 
Jean Marie Dedecker et de Mme Meyrem Almaci

et la réponse du premier ministre

vaststellend dat

de regering niet bij machte is bevredigende 
antwoorden te bieden op de sociale uitdagingen, de 
economische crisis en de ernstige klimaatproblemen,

constatant que

le gouvernement n’est pas en mesure de donner des 
réponses satisfaisantes aux défis sociaux, la crise 
économique et les urgences climatiques,

vaststellend de noodzaak om constatant le besoin
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1. zo snel mogelijk alle sociale uitkeringen progressief 
op te trekken tot boven de armoedegrens en die 
maatregel te financieren door een beperking van het 
systeem van de notionele intrestaftrek;

1. d’augmenter dans les plus brefs délais 
progressivement toutes les allocations sociales au-
dessus du seuil de pauvreté, et de financer cette 
mesure par une limitation du système des intérêts 
notionnels;

2. structurele en duurzame maatregelen te treffen 
teneinde het land te beschermen tegen de derde 
olieschok, en daartoe de bijkomende btw-ontvangsten 
op brandstoffen aan te wenden voor ambitieuze 
maatregelen die het niveau van energie-
afhankelijkheid en derhalve van afhankelijkheid van 
fossiele en nucleaire energie verlagen. Een dergelijke 
maatregel komt zowel onze beurs als het leefmilieu 
ten goede;

3. de wet van 22 januari 1945 op de prijzencontrole 
toe te passen en gebruik te maken van de door die 
wet bepaalde middelen tegen prijsverhogingen;

4. de inkomstenderving van het Zilverfonds in 
vergelijking met het vorige stabiliteitspact goed te 
maken;

5. een heffing in te voeren op de onterechte winsten 
van Electrabel, en dus van de elektriciteitssector door 
de versnelde afschrijving van de kern- en 
kolencentrales, teneinde het miljard euro per jaar 
afkomstig van die heffing te benutten om de 
elektriciteitsrekening gedeeltelijk te verlagen voor 
gezinnen die het financieel moeilijk hebben (via het 
sociaal gas- en elektriciteitsfonds);

6. elk gezin het recht op een minimum hoeveelheid 
gratis energie toe te kennen en tegelijk een 
progressieve tarifering van de energieprijs in te 
voeren;

7. de regulatoren (met name de CREG) meer armslag 
te geven opdat ze een grotere transparantie zouden 
kunnen opleggen en illegale prijsafspraken zouden 
kunnen blootleggen;

8. tegen het einde van het jaar over te gaan tot een 
fusie van diverse fondsen waardoor het stelsel van de 
derde-investeerder mogelijk wordt zodat begin 2009 
de Alliantie voor werk en milieu kan worden opgestart;

9. een klimaatwet aan te nemen en onverwijld 
massale en snelle investeringen in de ontwikkeling 
van duurzame, schone en onuitputtelijke energie te 
steunen;

10. het Fonds ter bestrijding van de overmatige 
schuldenlast, dat in de begroting van 2008 minder 
middelen kreeg, opnieuw te spijzen;

2. de prendre des mesures structurelles et durables 
afin de protéger le pays contre le 3ème choc pétrolier. 
Á cette fin, d’affecter les recettes supplémentaires 
TVA sur carburants à des mesures ambitieuses qui 
réduisent le niveau de dépendance énergétique dans 
notre pays et donc le niveau de dépendance par 
rapport aux énergies fossiles et nucléaires. Un tel 
programme est à la fois le bon choix pour notre porte-
monnaie et pour l’environnement;

3. d’appliquer la loi du 22 janvier 1945 sur le contrôle 
des prix, et d’utiliser les possibilités d’actions contre la 
hausse des prix prévues par cette loi;

4. de rattraper le manque à gagner pour le Fonds de 
vieillissement par rapport au programme de stabilité 
précédent;

5. d’introduire une taxe sur les profits indus réalisés 
par Electrabel, et, partant, le secteur de l’électricité 
par l’amortissement accéléré des centrales nucléaires 
et charbon, afin d’utiliser le milliard d’euros par an 
provenant de cette taxe pour réduire en partie la 
facture électrique des ménages en situation précaire 
(via le fonds social du gaz et de l’électricité);

6. d’accorder à chaque ménage le droit à une quantité 
minimale d’énergie gratuite parallèlement à 
l’instauration d’une tarification progressive du prix de 
l’énergie;

7. de renforcer les pouvoirs des régulateurs 
(notamment la CREG) pour qu’ils puissent imposer 
une plus grande transparence et débusquer les 
ententes illégales sur les prix;

8. de procéder à la fusion des différents fonds 
permettant le système du tiers-investisseur d’ici la fin 
de l’année, afin de pouvoir démarrer l’Alliance Emploi-
Environnement début 2009;

9. d’adopter une loi-climat et de stimuler 
immédiatement l’investissement massif et rapide dans 
le développement d’énergie durable, propre et
inépuisable;

10. de réalimenter le Fonds de lutte contre le 
surendettement, qui a été réduit par le budget 2008;



MOT 52 072/001

KAMER-2E ZITTING VAN DE 52E ZITTINGSPERIODE 2007 2008 CHAMBRE-2E SESSION DE LA  52E LEGISLATURE

4

11. de omzendbrief over de regularisaties met 
objectieve criteria binnen de drie dagen te publiceren, 
om een einde te maken aan de onzekerheid waarin tal 
van goed geïntegreerde gezinnen verkeren;

11. de publier dans les 3 jours la circulaire sur les 
régularisations avec des critères objectifs, afin de 
mettre fin à l’incertitude qui pèse sur de nombreuses 
familles bien intégrées;

12. vóór 31 juli 2008 het Parlement een tijdpad ter 
uitvoering van de maatregelen die de koopkracht 
moeten versterken, evenals een kalender voor het 
scheppen van 200.000 jobs zoals beloofd in de 
regeringsverklaring, voor te leggen;

13. overleg te plegen met de andere beleidsniveaus, 
de sociale partners en het maatschappelijk 
middenveld om een efficiënte samenwerking te 
bewerkstelligen bij de uitvoering van die dringende 
sociaaleconomische maatregelen;

14. een serene, solidaire, verdraagzame en 
constructieve politieke sfeer te bevorderen, waarin de 
politieke overheden de voorrang geven aan de acute 
sociale problemen waarmee de bevolking wordt 
geconfronteerd;

15. ten slotte, nadat ze al die dringende kwesties het 
hoofd heeft geboden, in samenwerking met alle 
beleidsniveaus het proces voor de totstandkoming 
van een nieuw institutioneel evenwicht te 
ondersteunen, teneinde het federale België te 
moderniseren en tot een nieuw institutioneel pact te 
komen,

vaststellend dat er geen bevredigende 
sociaaleconomische maatregelen zijn,

ontneemt de regering het vertrouwen.

12. de soumettre au Parlement, avant le 
31 juillet 2008, un calendrier de l’exécution des 
mesures de renforcement du pouvoir d’achat, ainsi 
que le calendrier de création des 200.000 emplois 
promis lors de la déclaration gouvernementale;

13. de se concentrer avec les autres niveaux de 
pouvoir, les partenaires sociaux et la société civile afin 
de s’assurer d’une collaboration efficace dans 
l’exécution de ces mesures socio-économiques 
urgentes;

14. de favoriser un climat politique serein, solidaire, 
tolérant et constructif dans lequel les problèmes 
sociaux criants vécus par la population peuvent 
bénéficier de l’attention prioritaire des pouvoirs 
politiques;

15. enfin, et après avoir fait face à toutes ces 
urgences, de favoriser le processus impliquant les 
différents niveaux de pouvoir visant à définir un 
nouvel équilibre institutionnel afin de moderniser la 
Belgique fédérale et d’aboutir à un nouveau pacte 
institutionnel,

constatant l’absence de mesures socio-économiques 
suffisantes,

retire sa confiance au gouvernement.

Jean-Marc NOLLET (Ecolo-Groen!)
Meyrem ALMACI (Ecolo-Groen!)

3. Motie van wantrouwen (11.03 uur) 3. Motion de méfiance (11.03 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Jean-Marc 
Nollet, Gerolf Annemans, Peter Vanvelthoven en 
Jean Marie Dedecker en van mevrouw Meyrem 
Almaci

en het antwoord van de eerste minister

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Jean-Marc 
Nollet, Gerolf Annemans, Peter Vanvelthoven et 
Jean Marie Dedecker et de Mme Meyrem Almaci

et la réponse du premier ministre

stelt vast dat

- de eerste minister geen enkele stap vooruit heeft 
gezet in de richting van een nieuwe hervorming van 
de Staat waarvoor hij meer dan een jaar geleden, met 
de verkiezingen van 10 juni 2007, nochtans een 
duidelijk mandaat van de kiezer had gekregen;

constate que

- le premier ministre n’a accompli aucun progrès sur la 
voie d’une nouvelle réforme de l’État alors que les 
électeurs lui ont donné il y a plus d’un an, lors des 
élections du 10 juin 2007, un mandat clair à cette fin;



MOT 52 072/001

KAMER-2E ZITTING VAN DE 52E ZITTINGSPERIODE 2007 2008 CHAMBRE-2E SESSION DE LA  52E LEGISLATURE

5

- de regering niet in staat is gebleken om met een 
duidelijke visie en als een goede huisvader socio-
economische maatregelen te treffen en de financiën 
van het land te beheren;

- le gouvernement s’est révélé incapable de prendre 
des mesures socio-économiques et de gérer les 
finances du pays en bon père de famille et en portant 
un projet d’avenir clairement défini;

- de regering niet in staat is gebleken de toekomst van 
de deelstaten te garanderen in het licht van groeiende 
uitdagingen zoals daar zijn, het stimuleren van 
ondernemerschap en de enorme uitgaven die zullen 
moeten worden gedaan wanneer de vergrijzing haar 
hoogtepunt bereikt,

en stelt daarom voor de regering het vertrouwen te 
ontnemen.

- le gouvernement s’est révélé incapable de garantir 
l’avenir des entités fédérées compte tenu des défis 
auxquels elles sont de plus en plus confrontées, tels 
que la promotion de l’entrepreneuriat et les dépenses 
énormes qu’elles devront supporter lorsque le 
vieillissement de leur population atteindra son niveau 
maximum,

et propose dès lors de retirer sa confiance au 
gouvernement.

Jean Marie DEDECKER (LDD)

4. Motie van wantrouwen (11.43 uur) 4. Motion de méfiance (11.43 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Jean-Marc 
Nollet, Gerolf Annemans, Peter Vanvelthoven en 
Jean Marie Dedecker en van mevrouw Meyrem 
Almaci

en het antwoord van de eerste minister

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Jean-Marc 
Nollet, Gerolf Annemans, Peter Vanvelthoven et 
Jean Marie Dedecker et de Mme Meyrem Almaci

et la réponse du premier ministre

ontneemt haar vertrouwen aan de regering. retire sa confiance au gouvernement.

Peter VANVELTHOVEN (sp.a+Vl.Pro)

5. Eenvoudige motie (11.44 uur) 5. Motion pure et simple (11.44 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Jean-Marc 
Nollet, Gerolf Annemans, Peter Vanvelthoven en 
Jean Marie Dedecker en van mevrouw Meyrem 
Almaci

en het antwoord van de eerste minister

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Jean-Marc 
Nollet, Gerolf Annemans, Peter Vanvelthoven et 
Jean Marie Dedecker et de Mme Meyrem Almaci

et la réponse du premier ministre

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

Christian BROTCORNE (cdH)
Thierry GIET (PS)
Pierre-Yves JEHOLET (MR)
Bart TOMMELEIN (Open Vld)
Servais VERHERSTRAETEN (CD&V - N-VA)


